

HERALDO DE ZAMORA

GRANQUEO CONCERTADO
Número suelto: 15 céntimos

DOS EDICIONES
** DIARIAS

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla
Lunes 6 de Febrero de 1939.—III Año Triunfal

PRIMERA SIGLO II AÑO XLIII
EDICION ** NUMERO 13 512

Nuestras tropas ocuparon Palamós y ayer se hallaban muy próximas a Palafrugell y La Bisbal

Pasan de seis mil los prisioneros hechos en dos días, apoderándose nuestros soldados de varias fábricas de material de guerra, de enorme cantidad de armamento y municiones y un depósito de gasolina con dos millones de litros.

Solo ayer, se derribaron e incendiaron 34 aviones rojos

Cuartel General del Generalísimo PARTE OFICIAL DE GUERRA

Avance del Parte de operaciones correspondiente al día 4 de Febrero de 1939

Nuestras tropas han rodeado en el día de hoy Gerona, que ha sido totalmente ocupada y rebasada. La población aparece casi destruida en su parte Oeste, por las voladuras e incendios que los rojos han realizado antes de huir. La población civil fué, en gran parte, obligada a evacuarse con toda clase de violencias.

Los habitantes que han quedado cuentan verdaderos horrores de los crímenes y saqueos cometidos por los rojos. Nuestras tropas han sofocado numerosos incendios, evitando la voladura del resto de la ciudad, que los rojos estaban llevando a cabo al llegar nuestras fuerzas.

En el sector de Berga se han ocupado el pueblo de Surch y posiciones muy importantes, y en el sector de la costa, a media tarde, ya se había conseguido un avance muy profundo. Se han hecho varios centenares de prisioneros.

Salamanca 4 de Febrero de 1939. (III Año Triunfal).—De orden de S. E.: El general jefe de E. M., FRANCISCO MARTIN MORENO.

Ampliación del parte anticipado

En Cataluña, como consecuencia del profundo avance de hoy, se han ocupado los pueblos de La Nou, Santa Greu de Jutgar, Olost, Manlleu, Torelló, La Gleva, San Hipólito de Batreu, Roda, Vilovi, Salitja, San Dalmau, Aiguaviva, Farnells de la Selva, Perelló, San Sadurn de Ossomort, Espinellas, Arbúes, Cassá de la Selva, Quar y Santa Cristina de Aro.

En el sector de la costa se ha llegado a las inmediaciones de Palamós. El número de prisioneros hechos hoy se eleva a 2.899 y han quedado en nuestro poder varias fábricas, una de ellas de municiones y otra de aleaciones metálicas; tres grandes depósitos de municiones, uno de Intendencia; un camión con dinamita y documentación de voladuras y diverso material, entre el que se cuentan dos piezas antiaéreas tres carros de combate y elevadísima cantidad de armamento.

La operación del paso del Ter para llegar a Torelló, se llevó a cabo durante la madrugada por sorpresa y con hábil maniobra, que hizo fuese rápidamente vencida la resistencia de enemigo.

Los habitantes de Gerona que quedaron en la ciudad se lanzaron a la calle, haciendo una entusiasta acogida a nuestras tropas, aclamándolas constantemente y ofreciéndolas ramos de laurel.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En combate aéreo en el frente de Cataluña, fueron derribados hoy un «Curtis» y otros tres por nuestras baterías antiaéreas. Han sido bombardeadas y ametralladas eficazmente algunas concentraciones enemigas y también fué bombardeado el aeródromo de Vilajuiga.

Salamanca 4 de Febrero de 1939.—III Año Triunfal.—De orden de S. E.: El general jefe de E. M., FRANCISCO MARTIN MORENO.

El Parte de anoche

Avance del Parte de Operaciones correspondiente al día 5 de Febrero de 1939

Aumenta extraordinariamente la rapidez con que nuestras brillantes e incansables tropas, van conquistando la pequeña parte de Cataluña que aun queda por liberar, venciendo todas las resistencias que se oponen al avance.

En el día de hoy, a media tarde, en el sector de Berga, se habían ocupado las líneas de alturas

que hay a derecha e izquierda de la carretera de Guardiola, como así mismo los pueblos de San Julián de Cerdanyola y Badals y el vértice de Fargar. También se han ocupado más al Este, los pueblos de Vilars, San Martín del Bas, Parafita, Clavéls y Briñola, completando el envolvimiento de la sierra de Montseny.

En el sector de la costa ha sido conquistado Palamós, donde se derrotó al enemigo que hizo resistencia, continuando nuestras fuerzas en dirección a Palafrugell.

El número de prisioneros hoy hecho es también muy elevado, lo mismo que el material que se ha recogido.

Salamanca, 5 de Febrero de 1939. (III Año Triunfal).—De orden de S. E.: El general jefe de E. M., FRANCISCO MARTIN MORENO.

Ampliación del Parte anticipado

Además de los pueblos mencionados en el avance del Parte, se han ocupado en el sector de Berga, los de Figols y San Cornelio y entre este sector y el de Vich: el de Borrada y los vértices de Canellins y Plat de la Llosa. En el sector de Vich, los pueblos de San Martín Sescort, Santa María de Camós y Call Toll; en el de Gerona, los de San Hilario, Guardas, Anglés, Vilana, San Estániz, Mont-Cuyá, Sant y Santa Eugenia, habiéndose establecido una cabeza de puente al Norte de Gerona, sobre el río Ter y en el de la costa, además de ocupar Palamós, se ha profundizado en varios kilómetros hacia Palafrugell y otras fuerzas han ocupado Santa Tolla y se hallaban combatiendo a pocos kilómetros de La Bisbal, a la hora de dar el parte.

El número de prisioneros hechos y registrados en el día de hoy pasan de 3.000 y entre el considerable material recogido se cuentan 17 motores de aviación, que se han encontrado embalados en la iglesia de Roda, gran número de proyectiles de artillería en una importantísima fábrica de Anglés, muchos morteros y un depósito de gasolina con 2.000.000 de litros en Santa Cristina de Aros, seis piezas de artillería del 10'5 cuyos servidores de nacionalidad francesa, lograron escapar.

Además en Manlleu, se han encontrado doce fábricas de proyectiles de artillería, una de granadas de mano y otra de material eléctrico.

En Torelló, otras cinco fábricas de material, cartuchería y bombas de aviación, así como cien toneladas de plomo. En Manlleu se ha encontrado también un depósito de retablos, óleos, y otros objetos de arte.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Ayer fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Gandía. En el día de hoy han sido muy numerosos los servicios llevados a cabo por nuestras fuerzas aéreas, entre los que se cuentan, los bombardeos de los objetivos militares de estaciones ferroviarias de Olot, que fueron alcanzados, y en los que se observó fuerte explosión y gran cantidad de humo. Bombardeo y ametrallamiento de los aeródromos de Figueras y Villanilla, incendiando en el primero, cuatro «Ratas» y en el segundo dos aviones de bombardeo y veinticuatro, entre «Curtis» y «Ratas». Un combate aéreo sobre el aeródromo de Figueras, en el que fueron derribados un «Rata», seguro y otro, probable. Bombardeos de los objetivos militares de la estación de Figueras y del puerto de la Sonda y otro combate aéreo en el que fueron derribados tres «Curtis».

El total de aviones rojos derribados e incendiados en el día de hoy se eleva a treinta y cuatro seguros y uno probable.

Salamanca 5 de Febrero de 1939.—III Año Triunfal.—De orden de S. E.: El General jefe de E. M., FRANCISCO MARTIN MORENO.

HAN ATERRIZADO EN FRANCIA NUMEROSOS AVIONES ROJOS ESPAÑOLES

En Barcelona se celebra una misa por la liberación de Gerona

Su Excelencia ha invitado a los periodistas extranjeros a visitar la España Nacional : : :

París.—«Le Matin» publica una información en la que dice que diez corresponsales de la Prensa francesa, entre los que figuran algunos militares destacados, han sido invitados por el Generalísimo Franco para trasladarse a la España Nacional y convenirse de que son falsas las noticias publicadas por algunos periódicos franceses acerca de supuestos trabajos realizados en la frontera de los Pirineos.

Azaña ha huido a Francia : : : París.—Comunican diversas Agencias francesas que a las siete de la mañana, Manuel Azaña con sus secretarios y considerable cargamento de equipajes, ha atravesado la frontera por Le Perthus, dirigiéndose a París.

Sigue a Azaña una larga caravana de coches oficiales y camiones transportando obras de arte. En dirección a la frontera francesa se dirigen también largas filas de camiones repletos de obras de arte procedentes del saqueo practicado en los museos nacionales, y en los partitulares.

La Medalla Militar para el General Solchaga : : : : : El «Boletín Oficial del Estado» publica la siguiente orden: «Por resolución de 27 del actual Su Excelencia el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales, se ha dignado conceder la Medalla Militar al General de Brigada don José Solchaga, jefe del Cuerpo de Ejército de Navarra, por los méritos que se relacionan».

Los barceloneses celebran una misa de campaña por la liberación de Gerona : : : : : Barcelona.—A las once de la mañana, por iniciativa del Cuerpo de Ejército Marroquí, se celebró ayer una misa de campaña, con el fin de que los barceloneses dieran gracias al Altísimo por la liberación de Gerona. Horas antes que la anunciada para el acto religioso, numerosísimo público se congregó en las inmediaciones. Muchas personas asistían al acto desde los balcones de las casas inmediatas. El altar había sido levantado en un costado de la estatua de Pi y Margall, y se hallaba adornado con flores y banderas nacionales.

Asistieron los camaradas afiliados a las Organizaciones Juveniles de Barcelona, figurando en la presidencia el coronel segundo jefe de la 13 División y el teniente coronel Alonso, presidente de la Diputación, alcalde y numerosas personalidades y dirigentes de Falange Española Tradicionalista. Desde uno de los balcones, el coronel Álvarez Arenas, acompañado del jefe de los Servicios de Seguridad, coronel Hungría y otras personalidades, presenció la misa. La presencia del señor Álvarez Arenas fué acogida con una explosión de vitores al Caudillo, mientras que las bandas de música interpretaban los himnos nacionales.

Al entrar en la ciudad fueron recibidos por los gobernadores Civil y Militar, alcalde y jefe provincial del Movimiento, con quienes almorzaron los huéspedes. M. Degrelle, obsequió a las autoridades con emblemas de su partido entregándoles el alcalde de Toledo un ejemplar, con artística dedicación

El acto ha resultado verdaderamente emocionante, sobre todo en el momento de la consagración, en el que las bandas de música interpretaron el himno nacional.

El público, al terminar la misa escuchó con silencio religioso los discursos del alcalde de Barcelona y del general Alvarez Arenas.

Terminados los discursos, tuvo lugar un brillante desfile. ...

Continúa la huida de los dirigentes : : : : : Le Perthus.—La Agencia Havas,

confirma que ayer mañana, a las siete, numerosos coches oficiales rojos, han tratado de abrir paso entre la multitud. Estos vehículos transportaban el equipaje de los dirigentes marxistas.

En Figueras se inicia la desbandada : : : : : París.—Se recibió de Figueras, la noticia de que al sabers la caída de Gerona, la gente ha comenzado a huir en masa. Casi todas las autoridades rojas han abandonado la población con dirección a la frontera francesa.

Llegan a Irún otros 1.300 milicianos : : : : : París.—Comunican de Hendaya, que otros mil trescientos milicianos rojos, de los refugiados en Francia, han expresado su deseo de pasar a la España Nacional. Estos milicianos han cruzado la frontera franco española en la tarde de ayer.

Han aterrizado en Francia numerosos aviones rojos : : : : : Han llegado a territorio francés,

numerosos aviones marxistas, procedentes de la España roja. En uno de los aeródromos del Sur de Francia, han aterrizado doce de estos aparatos. Se ha sabido que al mismo tiempo en otros campos, han tomado tierra varias unidades desperdigadas de las últimas fuerzas aéreas del marxismo.

Inmediatamente después de aterrizar, pilotos extranjeros, rusos al parecer, se han hecho cargo de los aparatos.

Empresario, termina en el último día de enero el plazo para el pago de la cuota inicial en el régimen nacional de Subsidios Familiares.

Costumbres populares Las «Aguedas»

Ayer, festividad de Santa Agueda, tuvieron lugar solemnidades religiosas en la iglesia de San Lázaro y otros de los Arrabales de la ciudad, a los que asistieron cuantas mujeres integran las respectivas cofradías de Santa Agueda.

Las «Aguedas» que en otras épocas solían ataviarse con sus mejores galas típicas y recorrian las calles de la población cantando y bailando al son del tamboril y la gaita zamorana y pidiendo «la mijaja» para culminar la fiesta de Santa Agueda con una espléndida merienda, este año la han celebrado sin aquella alegría y bulla que les eran tradicionales.

Se limitaron, después de terminados los cultos religiosos a comer unos dulces con tranquilidad, invitando a sus amistades.

EL HERALDO DE ZAMORA, de hoy, lunes cuesta 20 céntimos. La diferencia es el tributo de la retaguardia para la lectura de nuestros soldados en los Frentes de guerra.

Lea usted

HERALDO DE ZAMORA

El jefe de los rexistas belgas en Toledo

Toledo.—Ayer a mediodía llegó a esta capital, procedente del frente de Madrid, el jefe nacional del partido rexista belga, M. Degrelle y su secretario, al que acompañaban el Secretario de Embajada de la Delegación Nacional del Servicio en el Exterior de la Falange. Les acompañaba también, desde la Marañosa, el teniente coronel del Ejército de aquel sector, y otras personalidades.

Al entrar en la ciudad fueron recibidos por los gobernadores Civil y Militar, alcalde y jefe provincial del Movimiento, con quienes almorzaron los huéspedes.

M. Degrelle, obsequió a las autoridades con emblemas de su partido entregándoles el alcalde de Toledo un ejemplar, con artística dedicación

ria, del diario de «Alcázar», que se tiraba con ciclostil en la histórica fortaleza, obsequiando también a sus acompañantes con álbums de fotografías. ...

Después de almorzar realizaron una excursión por la carretera de circunvalación de la ciudad, admirando sus bellezas. Más tarde visitaron las ruinas del glorioso Alcázar, donde el señor Degrelle, rogó le explicaran los episodios de aquella epopeya.

El señor Degrelle, que anoche pernoctó en la Marañosa, ha recorrido incluso las posiciones más avanzadas, mostrándose admirado del espíritu de nuestros combatientes. A última hora de la tarde salieron en dirección a Burgos, para reanudar su viaje a Zaragoza y Barcelona.

Para evitar la avalancha de fugitivos españoles, el gobierno francés ha declarado zona militar todo el territorio comprendido a lo largo de la frontera franco-española oriental

Las relaciones de Francia con la España Nacional

Paris.—El principal tema de comentario de toda la Prensa francesa constituye el viaje a Burgos del ex ministro de Justicia, miembro de la Academia Francesa y senador, señor León Bernad.

Los periódicos creen que a Bernad le ha sido confiada la "misión especial" de discutir con el General Franco, la posibilidad de establecer relaciones diplomáticas normales entre Burgos y París. Se cree también que Bernad estudiará con las autoridades de Burgos el problema de los refugiados españoles. La prensa burgalesa y de gran información se muestra muy satisfecha por esta primera forma de contacto entre el Gobierno francés y la España Nacional.

La prensa marxista y soviética, como es natural, ataca violentamente esta iniciativa del ministro de Negocios Extranjeros. Para resumir las dos corrientes de opinión, basta citar los comentarios del "Petit Parisien" y "Le Populaire".

"Petit Parisien", escribe: "Es inconcebible que Francia siga ignorando la existencia del Gobierno que desde hace doce años domina las cuatro quintas partes del territorio español

y que pronto tendrá bajo su poder toda la frontera de los Pirineos. El envío de un representante francés a Burgos no implica el reconocimiento del régimen establecido por el General Franco, pero no obstante, la realidad es que la España nacional, "legítima o no legítima" existe y que Francia no tiene más remedio que tener en cuenta este hecho".

"Le Populaire", cree que Bonnet sabía ya desde la celebración del último Consejo de Ministros que algunos miembros del Gobierno habían desaprobado su iniciativa y escribe: "Sin la aprobación unánime del Gobierno Bernad, no podrá tratar, en materia alguna, con el "General de los rebeldes", en nombre de la república francesa".

Los ministros franceses no han sido consultados respecto a este asunto y se han enterado de la noticia por la Prensa de esta mañana. Así pues, el viaje de Bernad ha de ser considerado como el de cualquier particular y en modo alguno cuenta con el apoyo de Francia. Es preciso estar vigilantes, pues se están haciendo cosas inadmisibles".

CAMARA DE COMERCIO

Sobre la circulación de tejidos y confecciones : : : : :

El Servicio Nacional de Aduanas, en comunicación de 30 de enero último, interesa de esta Corporación para su debida divulgación, se prevenga a los comerciantes e industriales de la provincia respecto a los perjuicios que pueden irrogarse les por la tenencia y venta de tejidos y confecciones sin los requisitos que para su circulación determina el artículo 280 de las vigentes Ordenanzas de Aduanas. En su consecuencia, para remediar este estado de cosas y evitar en lo posible al comercio tales perjuicios por la tenencia de dichos artículos sin los aludidos signos que acrediten su legal circulación, se llama la atención sobre ellos a los comerciantes y muy especialmente a los fabricantes recientemente establecidos en la provincia, por lo que se refiere al marcado de su producción, que podrá ser sustituido por otro signo que habrá de estar bordado, tejido o estampado con tinta indeleble, y cuya aprobación ha de solicitarse de la Jefatura del Servicio Nacional de Aduanas, Ministerio de Hacienda, Burgos, uniéndose a la instancia que se remita, muestra por triplicado de los géneros que fabrique, con el signo que

adopte cada fabricante.

Exención del recargo de subsidio pro Combatiente : : : : :

Por Orden del Ministerio de la Gobernación, del 31 de enero último, quedan exentos de los recargos establecidos para pago del subsidio por considerarse su consumo como de primera necesidad, los artículos siguientes:

Además de oliva de todas clases, alubias, arroz, azúcar, aceitunas sin envasar, carnes frescas, café crudo y tostado caramelos, confituras y helados, de precio inferior de quince céntimos, cotufillos y huesos de cerdo, conservas de carne en lata cuyo precio sea inferior a 2 pesetas, chorizos de precio inferior a 14 pesetas kilo, chocolates en pasta y en polvo de precio inferior a 250 pesetas libra de 460 gramos, frutas naturales que no estén en conserva, incluso las lechadas, hortalizas sin envase, huevos, jamones comunes, leche incluso la condensada, lentejas, manteca de vaca y de cerdo, morcillas, pescados frescos y salados, pimentón y demás especias, pures, productos destinados a la lactancia, patatas, pan que sea de precio inferior a 10 pesetas kilo, sopas de pastas y de hierbas, sal, sardinas en lata y vinagre.

Para evitar la avalancha de los fugitivos españoles

Paris.—El ministerio del Interior ha declarado zona militar todo el territorio comprendido a lo largo de la frontera franco española oriental.

Un hijo de Alcalá Zamora, prisionero : : : : :

Burgos.—Entre los rojos desbandados figura el hijo del ex presidente Alcalá Zamora. Como se recordará, este emigrado en París, se había enrolado en el ejército rojo contra la voluntad de su padre, provocando un incidente con el embajador en aquella época, Araquistain.

Un Te Deum en Sevilla, por la liberación de Gerona : : : : :

Sevilla.—En la Catedral, se rezó ayer mañana un solemnisimo Te Deum, en acción de gracias por la liberación de Gerona. Ofició el Cardenal Segura y asistieron las autoridades, el Ayuntamiento en pleno y numerosísimo público.

Tánger auxilia a las poblaciones liberadas : : : : :

Sevilla.—La Delegación de Frentes y Hospitales de Gibraltar, ha hecho a Barcelona un envío, en el que incluye numerosas cajas de café, galletas, leche condensada, tabaco y té.

Los países totalitarios y la independencia de la Argentina : Buenos Aires.—El Presidente Or-

tiz, ha hecho unas interesantes declaraciones al corresponsal de una importante Agencia informativa, afirmando que carecen en absoluto de fundamento ciertos rumores lanzados por parte de la Prensa argentina, según los cuales, los países totalitarios amenazan la independencia política y económica de la República Argentina.

El Presidente ha asegurado que ningún peligro de este género puede amenazar en ningún instante a la Argentina.

Estas categóricas afirmaciones del Presidente Ortiz, han caído como un rayo sobre cierta Prensa de Buenos Aires, la cual había emprendido una furiosa campaña contra los países totalitarios.

FUTBOL

El Sevilla vence al Betis : : : : :

Sevilla.—Ayer por la tarde se jugó un partido de campeonato regional entre los equipos del Sevilla y Betis, ganando el primero por dos a cero.

El encuentro ha resultado muy interesante y el campo se encontraba lleno de espectadores.

HERALDO DE ZAMORA, apart. 13

Naufraga una barca con dos muchachos que son heroicamente salvados por dos vecinos

A las cuatro y media de la tarde de ayer domingo, tuvo lugar un suceso que pudo haber costado la vida a dos jóvenes, pero que gracias al heroísmo y diligencia desplegada por algunos vecinos del barrio de Olivares, y sobre todo al temerario acto realizado por el molinero don Alfonso Pérez Carballo, no pasó del susto consiguiente.

Los vecinos de dicho arrabal Antonio Carretero Prada y Francisco Pastor Prada, de 17 y 15 años respectivamente, se les ocurrió la mala idea, a pesar de lo picado que se encuentra el río, montar en una barca vieja para dar un paseo; pero al llegar al lugar denominado "Presa de las Aceñas" la imprevista corriente que allí existe, hizo zozobrar la frágil embarcación, hecho que fué presenciado con espanto por algunos vecinos del suso dicho arrabal.

Inmediatamente, y a los gritos de socorro, acudió Alfonso Pérez Carballo, de 40 años de edad, molinero de profesión, casado y con siete hijos, el cual sin pararse a considerar lo arriesgado de su decisión, se despojó de sus ropas, y ya se disponía a arrojar a la corriente, cuando otro vecino Antonio Páez, de 32 años, le tuvo, proporcionándole un corchero para cortar la cadena que sujetaba otro barco que allí a mano se encontraba en la Huerta de Canjilón.

Los dos se subieron en esta barca e impulsándola energicamente con un varal, consiguieron dar alcance a los naufragos, que agarrados desesperadamente a su barca, vuelta boca abajo, eran arrastrados por las aguas, llegando ya al lugar denominado "Los Alamillos", a gran distancia del sitio donde zozobraron. La barca zozobrada se hundió inmediatamente que la abandonaron los naufragos, por lo que la llegada de los salvadores no pudo ser más oportuna y precisa.

Han sido innumerables las felicitaciones que los vecinos Antonio Páez y Alfonso Pérez Carballo han recibido, tanto por cuantas personas presenciaron el salvamento, como por cuantas se han ido enterando

después. Especialmente el señor Carballo es objeto de plácemes y encomios, pues ya son varias las personas salvadas por él en circunstancias análogas, recordándose entre ellas el salvamento de unos pescadores hace escasamente un año.

HERALDO DE ZAMORA, felicita igualmente a estos ejemplares vecinos de nuestra ciudad, y se hace igualmente eco del sentir general con respecto al señor Pérez Carballo, al que cree merecedor de una recompensa por los heroicos actos humanitarios que ha realizado en diversas ocasiones con desprecio de su vida, tan necesaria a su hogar y a sus hijos.

El Nacimiento de las Organizaciones Juveniles

En el nacimiento que las Organizaciones Juveniles de esta ciudad le vanó con tan extraordinario gusto en la Puerta de entrada Norte de la Catedral, ha merecido el ser citado de manera especial por la Delegación Nacional, correspondiéndole por lo tanto uno de los premios instituidos para dicho fin.

Relembremos nuestra felicitación más efusiva, ya dada en su día, a cuantas personas intervinieron en la instalación del referido nacimiento.

Este nacimiento ha quedado clasificado en tercer lugar, después de Salamanca y Burgos, entre todos los que se instalaron en toda la España liberada.

Choque de automóviles

Esta mañana chocaron a la entrada de la Avenida de Requejo, los automóviles de la matrícula de Zamora, números 3833 y 1268, sin que ocurrieren desgracias personales, sufriendo solamente el segundo ligero desperfectos en la parte izquierda de su carrocería.

Viva Español

ULTIMA HORA

Los últimos momentos del Comité rojo Pretenden gestionar la paz

Servicio especial de HERALDO de las cinco de la tarde

Los rojos piden la paz : : : : :

Londres, 6.—En la Embajada roja y en los círculos diplomáticos, se desmentía esta tarde la noticia relacionada con la petición de paz formulada por el Gobierno Negrín.

El representante de los rojos en esta capital ha manifestado últimamente, que podía desmentir el fundamento de esta información publicada por un periódico francés, según la cual, los cabecillas que secundan a Negrín, han pedido al Gobierno británico una mediación para negociar la paz.

Los últimos despachos procedentes de París anuncian que el embajador inglés durante la visita que hizo ayer al Quai D'Orsay, trató de este asunto, sin poder llegar a un acuerdo, porque el ministro del Exterior de Francia, entiende que su Gobierno no está en condiciones de adoptar determinaciones a este respecto.

En el Foreign Office, se ha tratado también de desmentir la noticia, aunque por otra parte no se ha negado que la situación del Comité rojo es angustiosísima.

Trágicas escenas de los que huyen : : : : :

Perpignan.—Los últimos días del dominio marxista se han señalado por los excesos registrados en la zona que definen. A medida que se acercaba al acercamiento de las tropas nacionales, a las más importantes poblaciones, el pánico iba en aumento, produciéndose escenas de verdadero desastre.

Las tropas comunistas, después de la huida vertiginosa desde Gerona, han cometido numerosas tropelías en los pueblos limítrofes que han culminado especialmente en trágicas escenas desarrolladas en La Junquera.

Por el reparo de un botín, cun tanto, se originó un conflicto que generó en lucha violentísima, no cesando el tiroteo durante toda la noche.

Los automóviles eran disputados a tiros y por unos bidones de gasolina se promovieron incidentes tan grotescos como trágicos.

Los milicianos recorrieron los pueblos hasta las cercanías de Le Perrou, atemorizando al vecindario. Las carreteras están llenas de gentes que afanosamente tratan de llegar a territorio francés.

Ha habido precisión de reforzar la frontera ejerciéndose en las primeras horas, un control bastante eficiente.

Azaña se prepara su rincón

París 6.—Azaña ha entrado en territorio francés refugiándose primeramente en el pueblo de Massané de Cebrenys. A las ocho de la mañana se dirigió a Perpignan, donde fué recibido por el embajador francés y después de permanecer algún tiempo en la Prefectura, se dirigió a la residencia de un amigo continuando el viaje a París a las doce de la mañana.

Según Rivas Cherri, Azaña permanecerá en París algunos días y después se trasladará a una ciudad del mediodía de Francia donde se instalará.

La desbandada del Comité Rojo

París 6.—Esta mañana a las 3'45 en varios automóviles de marca americana, pasaron la frontera por Le Perrou, el Presidente Negrín, el Ministro de Instrucción Pública, Jesús Hernández; el de Justicia, Ramón González Peña, y el de la Gobernación, Paulino Gómez.

Los automóviles habían realizado en la noche anterior diversos viajes de ida y vuelta entre ambos territorios. Otro ministro, Tomás Bilbao, se ha instalado en Hosptalet (Francia). Con todos ellos han pasado hasta cincuenta automóviles de su escolta.

Esta tarde, procedentes de Valencia, han llegado Fernando Giner de los Ríos y el ministro de Obras Públicas, Antonio Velaz.

La avalancha de fugitivos

Perpignan.—Esta mañana han entrado en Francia, a las 4'45, los pri-

meros fugitivos rojos procedentes de Figueras y Gerona. En el control se procedió con absoluta normalidad y mucha disciplina, desarmando a los milicianos tres kilómetros antes de la llegada a Perrou. Después pasaron la frontera por el control de Le Poulon, marchando en pequeños grupos, es-

coitados por Guardias móviles, al campo de concentración de Anglet Sur méé.

La población civil que estaba en este punto ha sido trasladada a Carcasonne. Se tienen preparadas ochenta mil raciones para atender a los refugiados que vayan llegando.

ALCERRAR

Los gobiernos de Francia e Inglaterra, verían con agrado las negociaciones de paz

Londres 6.—El Embajador de Francia estuvo esta mañana en el Foreign Office, donde celebró una larga entrevista con Lord Halifax, hablando en los círculos diplomáticos se afirma que tanto Londres como París, no quieren que haya más efusión de sangre, y que ambos gobiernos verían con agrado unas negociaciones que llevaría a cabo Gran Bretaña para estatuir una paz inmediata.

LA JORNADA DE HOY

Ha continuado la progresión de nuestras fuerzas en la zona que aún detentan los rojos, habiéndose ocupado, según noticias recibidas al ceptar esta edición, una importante población, cabeza de partido judicial.

Por otra parte, las emisoras francesas han dado como lograda por nuestro Ejército, la conquista de la última población donde el Gobierno rojo tuvo su sede, pero esta noticia no ha tenido confirmación oficial.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. Organizaciones Juveniles HOY A LAS DIEZ DE LA NOCHE, HABLARA DESDE "RADIO ZAMORA", EL DELEGADO LOCAL DE EDUCACIÓN RELIGIOSA DE ORGANIZACIONES JUVENILES.

Por Dios, por España y por Revolución Nacional Sindicalista. Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Aguirre e Irujo llegan a París

París 6.—Poco después de las nueve de esta mañana, llegaron a esta capital el ex presidente Aguirre y el ministro Irujo, acudiendo a recibirlos en la estación de Port Dame, algunos amigos. En las inmediaciones se habían adoptado precauciones.

Aguirre e Irujo marcharon seguidamente a la Delegación vasca donde celebraron una reunión con los dirigentes rojos que la regentan.

Otros veinte diputados que huyeron a Francia : : : : :

Perpignan 6.—A mediodía de hoy han pasado la frontera 20 diputados marxistas que han llegado a esta ciudad. Como sus colegas hicieron el viaje en lujosos automóviles norte americanos.

Se ha evacuado Puig Cerdá

Perpignan.—El anuncio del rápido avance de las fuerzas nacionales ha producido una enorme impresión en Puig Cerdá, donde se ha evacuado la ciudad en la mañana de hoy.

De los pueblos inmediatos se han desplazado a Francia enormes caravanas de automóviles que se dirigen a Port Madame.

A mediodía, grupos de aviones españoles han evolucionado sobre estos grupos lanzando proclamas en las que se invita a todos a permanecer en sus puestos, a excepción de los que hayan cometido delitos de sangre.

Giros por Avión